
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

Az agitátoroknak meg kell mutatníok 
a dolgozó földműveseknek azi, Qogy ier- 
mésfeleslegűkei oz államnak átadva haza
fias kötelességükéi teljesítik. Az állam így 
erősödik, nagyobb mértékben biztosítja 
gyermekeink boldog jövőjét.
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Békeharcra hív
Kilenc évvel ezelőtt, 1941 ju.*  . 

nins 22-én, a világuralomra 
törő í hitlerista imperializmus 
gyilkos támadást intézett a 
Szovjetunió ellen. A népek mil
liói, fájdalommal emlékeznek 
vissza erre a kilenc év előtti 
első nyári napra, amely mér
hetetlen sok szenvedést, meg
próbáltatást hozott a dolgozó 
emberiségnek. Megkezdődött a 
szovjetellenes háború, amely a 
hitlerista Németország egész 
hadigépezetét a békeszerető 
szovjet nép ellen irányította. 
Ennek a gyilkos háborúnak 
minden pusztítása, az árván 
maradt gyermekek hangos zo
kogása, az üszkös romokban 
heverő városok, a háborúból 
sántán, bénán hazatért sokezer 
dolgozó jajszava mind-mind 
szörnyű vád a hitleri Németor
szág és csatlósai ellen.

A fasiszta Németország és 
csatlósai ellen viselt harc fősu- 
lya a Szovjet Hadsereg, vállaira 
nehezedett. A fasiszta hadsereg 
rémületbe ejtette a nyugateuró
pai államok seregeit. A dicsek
vő fasiszta propaganda telekür- 
tölte a világot a német hadse
reg legyőzhetetlenségével. A 
német fasizmus amerikai hite
lek támogatásával másfél hó
nap alatt akart „végezni" a 
Szovjetunióval s azután tervez
te további őrült világhódító el
képzeléseinek megvalósítását A 
reakciós angol-amerikai sajtó 
kezdetben napokra és órákra 
beesülte azt az időt amely még 
hátra van a Szovjetunió végle
ges legyőzéséig. A németek ve
resége Moszkva alatt azonban 
eltemette a fasiszta hadsereg 
legyőzhetetlenségéről szóló „le
gendát."

A világ tudja, hogy a nyugati 
imperialisták a második világ
háború előestéjén segítettek 
helyreállítani a fasiszta Német
ország katonai i hatalmát. Az 
angol és amerikai imperialisták 
végig arra számítottak, hogy a 
Szovjetunió és a fasiszta Né
metország kölcsönösen kimerí
tik egymást és akkor ők dönt
hetik el a világ sorsát. Ez az 
igyekezet kiviláglik Truman ki
jelentéséből is: „Ha azt látjuk» 
hogy Németország nyer, akkor 
Oroszországot kell segíteni, ha 
Oroszország nyer, akkor Né
metországot kell támogatnunk 
8 igy pusztítsák csak - minél 
jobban egymást."

A Szovjet Hadsereg négy 
éven át egyedül harcolt Né
metország és csatlósainak foi- 
ercjo ellen. Még 1915 januárjá
ban is a németek majdnem le
győzték az angol-amerikai csa
patokat az ’Ardennesben. Csak 
a Szovjet Hadsereg január 
20-án indított nagy támadása 
mentette meg a szövetségesek' 
seregeit.

A háború bebizonyította, hogy 
a szovjet társadalmi rend, amely 
megteremtette a Szovjetunió 
népeinek politikai és erkölcsi 
egységét, a legfejlettebb szer-' 
vezeti forma minden egyéb 
társadalmi rendnél. A második 
világháborúban diadalt aratott 
a szocialista államrend, amely a 
sztálini nemzetiségi politikát 
maradéktalanul alkalmazva, 
harci egységbe kovácsolta a 
soknemzetiségű állnmot. Diadalt 
aratott a Szovjet Hadsereg, 
amely korunk legjobb hadsere
ge. Diadalt aratóit a Bolsevik 
Dórt, a szovjet nép harcának, 
munkájának és győzelmeinek 
szervezője és vezetője. Diadalt 
aratott a második világháború-

junius 22-ike
bán az élenjáró sztálini hadi
tudomány, diadalt aratott min
den idők és minden nép legna
gyobb ■ hadvezéri (lángelméje, 
Sztálin elvtárs.

A legyőzhetetlen Szovjet Had
sereg, a Szovjetunió hős népei, 
megmentették a hitleri vandá
loktól az európai. civilizációt, 
az emberiség jövőjét. Ebből, a 
győzelemből megerősödve került 
ki a Szovjet Hadsereg, amelyre 
úgy tekint az egész világon 
minden békeszerető ember, mint 
a világ békéjének és biztonsá
gának legfőbb őrére, legmegbíz
hatóbb támaszára.

A fasiszta fenevadat a hatal
mas szocialista állam legyőz
hetetlen hadserege barlangjá
ban szétzúzta. A mérhetetlen 
sok szenvedést, nélkülözést . és 
elnyomást átélt dolgozó milliók 
a nürnbergi tárgyalóterem vád
lottak padjára ültették a hitleri 
„totális" háború fenevadjait és 
példás büntetésben részesítették 
őket.

A hitleri fasizmus katonailag 
megsemisült. Az angol-amerikai 
imperialisták azonban, akik uj 
világháború kirpbbantásán mes
terkednek, újjáélesztik a hitleri 
fasizmust, hogy vérbefojtsák a 
nagy áldozatok árán kiharcolt 
szabadságunkat. Az Északat
lanti 1 Szerződéssel a különböző 
tömbökkel, a hírhedt Athén- 
Belgrád tengellyel, az uj hábo
rút előkészítő imperialisták nem j 
tesznek egyebet, m int Ili tler 
nyomdokain járva, maguk köré 
csoportosítják á világ reakciós 
erőit, hogy támogatásukkal 
megvalósítsák gyilkos szándé
kukat: megtámadják a Szovjet
uniót és a népi demokratikus 
államokat és valóra váltsák vi- 
láguralmü tervüket.

Az uj háborúra uszitó impe
rialisták minden gyilkos terve 
azonban kudarcba fullad, mert 
a 800 milliós béketábor, amely 
a hatalmas Szovjetunió vezeté
sével napról-napra erősödik, le
leplezi a háborús gyújtogatok 
aljas terveit és megalkuvást 
nem ismerő harcot folytat a vi
lág békéjének megvédéséért. A 
történelem bebizonyította, hogy 
a világuralmi tervek pusztulásra 
vannak Ítélve, a népek egyre 
jobban erősödő öntudatával, 
nemzeti függetlenségükért és 
szabadságukért vívott harcuk
ban megnyilvánuló bátorságuk
kal semmiféle „totális" diplo
mácia vagy atomfegyver nem 
tud megbirkózni. A Kínai Nép
köztársaság és a Német Demo
kratikus Köztársaság népei a 
Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok segítségével épí
tik uj hazájukat és szilárd bás
tyái a béketábornak.

A népek őszinte békevágya és 
határozott fellépése az uj hábo
rúra gyújtogató angol-amerikai 
imperialisták ellen megakadá
lyozza az uj háború kirohban- 
iására Irányuló gyilkos tervek 
végrehajtását. Ne felejtsék cl az 
uj világégést előkészítő imperia
listák és csatlósaik, hogy a né
pek ifélőszé.ke elé kerülnek, 
ahol nem lesz kegyelem és elné
zés, hanem ugyanarra a sorsra 
jutnak, mint elődeik, a hitleris
ta fenevadak.

A Szovjetunió, amely meg
szabadította a világot a fasiszta 
gonosztevőktől, ma is szilárdan, 
megsokszorozódott erővel áll 
őrt minden uj fasiszta kísérlet
tel, a háborús nyereségre áhito- 
zókknl szemben és következete
sen harcol a világ békéjének 
megvédéséért. A fasizmus véres

| Készülünk az aratásra
Torda megyében rövidesén befejezik a gépjavításokat

TORDA — (Tudósitónktól.) 
Torda megye dolgozó földműve
sei lendületes munkaversenyt 
indítottak a novenygondozșâsi 
munkálatok sikeres befejezésé
ért. A megye területén junius 
18-ig 1417 hektár napraforgót,
19.442 hektár kukoricát, 207 
hektár babot, 1279 hektár cu
korrépát, 5488 hektár takar

Az IMSz tagjai vállalták a szérű-őrség megszervezését
Andrássy-telepen

ANDRÂSSY-TELEP. — (Leve
lezőnktől.) Andrássy-telep dol
gozó földművesei a Párt útmu
tatásai szerint szervezett mun
kával végzik a mezőgazdasági 
munkálatokat. Ennek következ
tében a második kapálást junius 
20-ig 70 százalékban teljesítet
ték. A gyomirtási munkálatok
kal egyidejűleg gondoskodtak 
arról, hogy a mezőgazdasági gé

Leleplezték áz USfl háborús készülődéseit 
az ENSz Európai Gazdasági Bizottságában

GENF. — ( Agerpres:) S Az'
ENSz Európai Gazdasági Bi
zottsága junius 18-i ülé-én meg
vitatta az Európa gazdasági 
helyzetéről szóló jelentést.

A vita során Shtylla, Albánia 
képviselője hozzászólásában ki
emelte, hogy a jelentés teljesen 
figyelmen kivül hagyta Albá
niát, annak ellenére, hogy az! or
szág nagy gazdasági sikereket 
ért el. Albánia 1949-ben 286
százalékkal több krómot, 104 
százalékkal, több rezet és 129 
százalékkal több lignitet ter
melt, mint 1928-ban.

Ezután KatZ-Suehy,. a Len
gyel Köztársaság képviselője 
fe’szóilalásában hangsúlyozta, 
hogy az Egyesült Államok két

Megalakult Magyarországon 
a Dolgozó Ifjak Szövetsége

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A magyarországi Dolgozó Ifjak 
Szövetsége junius 17-én foly
tatta alakuló kongresszusának 
munkálatait.

Szűcs Lajos, n Magyar Ifjú
ság Népi Szövetségének elnöke 
előterjesztette a DISz megala
kulására és annak feladataira 
vonatkozó jelentését. Szűcs La
jos • jelentésében rámutatott 
arra, hogy a Dolgozó Ifjak Szö
vetsége olyan egységes szerve
zet lesz, amely felöleli a mațftjw 
dolgozó ifiek szeles tömegeit. A 
szövetséget munkájában a 
marxi-lenini tanításoknak kell 
vezérelniük. A jelentés hangsú
lyozta, hogy 150 ezer uj tag 
jelentkezett felvételre. Ezidőszo- 
rint a Dolgozó Ifjak Szövetsé

leckét kapott, dc a felbujtók 
még mindig nem számolnak a 
tényekkel. Néhány száz, vagy 
néhány ezer aljas gonosztevő 
ma is élesztgeti a hitleri fasiz
must, fegyvereket szállítanak a 
gyarmati népek szabadsághar
cának elfojtására, szabadon en
gedik a náci háborús bűnösö
ket, üzembe hclvezlk « nyugati 
fegyvergyárakat és az atom

mányrépát és nagymennyiségű 
egyéb terményt í kapáltak meg 
másodszor. A munkaversenyek 
során a ludasi járás dolgozó 
földművesei haladnak áz élen.

Dolgozó földműveseink 3 gép- 
javitási munkálatokban is ko
moly sikereket értek el. A ma
gánkézben lévő 4 aratógépből 2-t, 
5 arató-kévekötő gépből 3-at,

pek, 'szerszámok a betakarítás 
megkezdése előtt.. üzemképes 
állapotba kerüljenek így a szer
számok javítása is már megtör
tént. '.

A . betakarítási munka előke
szitésébeh az ideiglenes bizott
ságnak nagy segítségére voltak 
az Tfjiimnnkás Szövetség tagjai, . munkával hozzájárulnak a nap
akik önkéntes munkával vállal- köziotthon. fenntartásához}, 
tűk, hogy rendbehozzák a kije- Kasler Imre

irányban gyakorol nyomást a 
marshallizált országokra: egy
részt akadályozza á kereskedel
mi forgalom fejlődését a kelet- 
és nyugateurópai országok köb
zott, más részről nem engedi az 
amerikai iparral, versenyképes 
nyugateurópai ipar fejlődését.

Az amerikai monopóliumok 
magukhoz ragadva a nyugatné
met övezetek iparát, most egy 
úgynevezett európai gazdasági 
uniót akarnak létrehozni, amely
nek egyik része lenne a „Schu- 
man-féle“ francia-német szén-és 
kohóipari kartell. Katz-Suéhy a 
„Business Week" című folyóirat
ban megjelent cikket idézte, 
amely nyíltan beismeri, hogy a 
számítások szerint Németor-

ge tagjainak száma megha
ladja a félmilliót.

A junius 18-i ülésen a kon
gresszus megválasztotta a szö
vetség központi vezetőségét, 
amely 75 rendes tagból és 20 
pótagból áll. Ezután felhívást 
szerkesztettek a magyar dolgozó 
ifjúsághoz.

A Kossuth-téren több mint 
100‘ezer ifjúmunkás, dolgozó 
földműves, főiskolás és középis
kolás diák, katona és értelmi
ségi vett részt a nagygyűlésen, 
amelyen Szűcs Lajos a magyar 
ifjúság nevében kifejezte hálá
ját a Szovjetunió cs a nagy 
Sztálin iránt Magyarország fel
szabadításáért, amely lehetővé 
tette a magvar ifjúság szabad 
és jobb jövőjének kialakítását.

bomba., valamint a hidrogén 
boinhra meséiével fenyegetőznek.

A Román Népköztársaság dol
gozói, akiknek kezéről a Szov
jetunió verte 1c az évszázados 
rabszolgaság bilincseit, megve
téssel és fájdalommal emlékez
nek vissza a második világhá
borúm és arra n napra, amikor 
n hitlerista fencradak 170 had
osztállyal támadták mcgaSiot- 

180 cséplőgépből 140-et, 33 ben
zinmotort és 115 traktort javí
tottak meg. A gépjavitási mun
ka teljesítésében nagy segítsé
get nyújtottak az üzemi dolgo
zók» akik önkéntes munkával 
nagymennyiségű mezőgazdasági 
szerszámot hoztak használható 
állapotba,

, N. M.

lőit szérű-helyet és a csőplés 
ideje alatt megszervezik az őr
séget. , ■ ,

Az IMSz tagjai, az iskolás 
gyermekekkel karöltve vállal
ták, hogy aratás .után brigádo
kat szerveznek és a határban 
kalászokat gyűjtenek. Ezzel a

szag á: Schmnan-terv keretében 
30 százalékkal többét termelhet, 
mint Franciaország. Ez azt je
lenti, hogy a gyengébb francia 
termelés halálra van itelve. Tel- 
jesén világos,' hogy Nyugat*  
Németország nehéziparának és 
az -Atlanti: Szerződést aláíró or
szágok iparának „egyesítésé" 
Nyugat-Németor&ág * ujjdfeg'y-< 
versesére irányul és igen fontos 
szerepe van az USA háborús ké
szülődéseiben.

Ezután BicheUer, a Csehszlo
vák Köztársaság képviselője is
mertette a Csehszlovák Köztár
saság gazdasági újjászületését 
a háború utáni időszakban.

Junius 14-én és 15-én az Eu
rópai Gazdasági Bizottság , a 
Gazdasági és Szociális Tanács 
jelentéstervezetét tanulmányoz
ta, amelyet a Gazdasági Bizott
ság titkára dolgozott ki. A je
lentéstervezet megvizsgálása so
rán az amerikai és angol kikül
dött néhány nyugateurópai or
szág küldöttének támogatásával 
igyekezett megakadályozni a 
Szovjetuniót és a népi demokra
tikus országokat képviselő ki
küldöttek véleményének ismer
tetését a jelentésben.

Az amerikai kiküldött és 
uszályhordozói ellenezték ezek
nek a számukra kedvezőtlen 
véleményeknek a jelentés szöve
gébe foglalását, de az angol
amerikai kiküldötteknek ez a 
kísérlete kudarcba fulladt és m 
jelentés szövegébe foglalták * 
Szovjetunió‘és a népi demokra
tikus országok képviselőmet 
véleményét és javaslatait Is.

jctnnló békcszcrctő
az évforrlnlón megtolta'1! >k. 
hogy _ kkkl fl maga ^^"5^ 
Ivén — a Szovjetunió A
/«.tett H-.kelákorhan Köre keze te- 
jion harcolunk « r « ni,nek megvédéséért leleplez,ük 
nz imperialisták hnborus terve t 
cs ‘negseniinbitjük mindazokat, 
akik békénkre és szabadsá
gunkra törnek.
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A szemveszteség ellen harcolnak a szovjet 
földművesek

Vidám rádiózene szórakoztatja 
a kolhozok és üzemek dolgozóit

A szovjet ember jól tudja, 
hogy a terménybetakaritás ide
jén rendkívül fontos gazdasági 
és politikai feladat a szemvesz
teség legcsekélyebbre való le
szállítása. A szovjet mezőgazda
sági dolgozók azt is tudják, 
hogy a .terménybetakaritást ak
kor végezhetik el veszteség nél
kül és igy az állammal szemben 
beadási kötelezettségüket akkor 
tudják becsülettel teljesiteni, ha 
a betakarításra jól felkészülnek, 
ha hozzáértően összehangolják 
a munkálatokat és minden in
tézkedést megtesznek

MEGFELELŐ MENNYI
SÉGŰ ZSÁKOT ÉS LÁ
DÁT

biztosítsanak a mag szállításá
hoz.

A Szovjetunió mezőgazdasági 
vidékein minden előkészület 
megtörtént az aratás és a be
takarítás gyors és pontos elvég
zésére.

A SZEMVESZTESÉG 
ELKERÜLÉSÉRE.

Iván Srakjo, a szakszi körzet 
„Lenin utja“ nevű kolhozának 
brigádVe^etőlje még a Jlóvonta- 
tásu gereblyék fogait is dróttal 
fonatja át, annak biztosítására, 
hogy egyetlen kalász se marad
jon száron. A kocsikat már 
most ponyvával vonják be, ne
hogy nedvesség érje majd a szá- w 
ráz szemeket. Az azovi, kirovi, 
șzakszi, jevpatori gép- és trak- 
torállömások kombájnvezetői 
már beállították gépeiket a ga
bona alacsony levágására..

A szemveszteség elkerülése ' 
érdekében az aratógépek vonta- 1 
tósZerkezete alá süllyesztőt és i 
csusztatót - szerelnek. A motolla < 
léceinek végére szijjal felkötött ! 
ponyvát, a vágószerkezet főrésze ’ 
alá pedig kis zsákokat helyez
nek el, amelyeknek az a rendel
tetésük, hogy

Bőséges termés ígérkezik*  a Szovjetunióban. A déli vidéke
ken már megkezdődött az aratás és a termény betakarítás, az 
északra fekvő vidékeken pedig megtörtént minden előkészület 
arra, hogy junius hónap végén megkezdjék az aratási és betaka
rítási munkálatokat. Képünkön a kolhoz vezetője az agronómus- 
sal együtt megnézi, hogy a szemek mennyire érettek és mikor 
kezdődhetik meg az aratás.

Nap mint nap olvassuk a na
pisajtóban, hogy a Szovjetunió
ban falusi rádióközpontokat lé
tesítenek és a terménybetakari- 
tásnál dolgozók a kolhozok leg
távolabbi részeiben ' is a rádió 
szebbnél-szebb zenemüsorában 
gyönyörködnek és hallgatják a 
napi híreket. Vannak talán na
gyon sokan, akik nem tudják 
elképzelni, hogyan lehet a rá- 
dióközvetitést továbbítani a 
kolhozok legtávolabbi részeibe 
is, ezért a következőkben be
számolunk olvasóinknak a szov
jet falusi rádióközpont műkö
déséről.

Lenin — mint ismeretes —, 
,.papír- és távolságné’küli új
ságnak" nevezte a rádiót. 
Ugyanakkor azt mondotta, hogy 
a Moszkvában olvasott újságot 
egész Oroszország fogja hallani. 
Lenin szavai valóra váltak: a 
Szovjetuniónak hatalmas rádió
ipara, számos leadóállomása 
van. Vevőkészülékek milliói és 
r'ádióközpontok tezrei állnak a 

i kosság rendelkezésére az óriá
si területű ország minden sar
kában.

Ml A FALUSI RÁDIÓ
KÖZPONT?

A Bolsevik Párt, a szovjet 
kormány és maga Sztálin elv
társ is nagy figyelmet fordit a

* <t*  1

Hat nap egy szovjet munkás életéből

FELFOGJÁK A KIHULLÓ 
GABONASZEMEKET.

A szovjet kolhozok gondos dol
gozóinak még arra is kiterjed a 
figyelme, hogy szélvédőt szerel
jenek a vágószerkezet elé. Igen 
sok kolhozban a kombájn után 
szélesen szedő gereblyét kap- 

' csolnak.

A Krím valamennyi gépkeze
lője és kolhoítparasztja lelemé
nyesen oldja meg a betakarítás 
gyorsítását és a termenyveszte- 
ségek megel'őzését. Az elmúlt 
évek tapasztalatai bebizonyítot
ták, hogy ha az aratógép a szá
rat egészen a föld színe felett 
vágja cl, úgy nem hullanak el a 
szemek és a szalmakazlakban 
nem lehet k rsépeletlen kalászt 
találni.

A .Szovjetunióban az aratási 
munkálatok tökéletes lebonyolí
tása érdekében most már gon
doskodnak arról is, hogy mind
egyik kombájn és gépi berende
zés mellé tapasztalt szemelyze 
tet osszanak be. Ez nemcsak 
közvetlenül a gép kezelőjére vo
natkozik, hanem azokra is, akik 
a gabona és az üzemanyag szál
lításával foglalkoznak. A mezíi- 
gnzdoi'.ágj dolgozók figyc.n.e 
arra is kiterjed, hogy

Nyikoláj Ribin, a 
moszkvai
lijics-fglyár-

• katosa. Ribin elvtárs 
naplót vezet miinka- 
napjairól. Bár a napló 
csak egy dolgozó 
munkáját tárja fel, 
mégis ennek a nagy
szerű szovjet munkás
nak a ncplójegyzetei 
a szovjet bányász, a 
kohász, a textrlmun- 
kás, vagy akár bár
mely más - szakmai 
dolgozó -munkájának 
tükörképe.

Vlagyimir 
szedelő-la-

HÉTFŐ Reggel 
Jurkov elvtárs, a mű
helyvezetőnk örömmel 
megszorította a keze-*  
met-és közölte, 'hogy 
lakatosbrigádom első 
lett abban a szocia
lista munkaver sérv
ben, amely a, ..Kiváló 
minőségi brigád" ki
tüntető címért folyik. 
A brigád minden 
egyes tagja jutalmat 
fog kapni. Termésen, 
tcs, hogy győzelmünk 
nemcsak' örömet je
lent, hanem további 
kiváló munkára köte
lez bennünket.

KEDD, 
szerelési „ 
ma csak 
gnzfitnk
lyctt. mert 
katostársunk 
ságra ment, 
síink íny 
kent, több
rom és félszeres nor
mát teljesítettünk

A befejező 
munkákon 

krtfrn dől- 
három he- 

egyik la- 
szabad- 

Termelé-
sem csok

in int há-

heti pihenőnap. - Re
mekül kihasználtam a 
pihenést, a városonki- 
vüli házunkban szü
leimmel és fivéreim
mel együtt. Reggel 
felkapáltam kis vete- 

ményeskertünket.
örömöt hozott, ha sok 
vas «s acél után néha, 
kissé kertészkedem.
Ebéd után A. Perven- 
cev könyvét, a „Csil
lagod a becsület“-et 
olvastam. Kitűnő
könyv. Este az egész 
család ■ összegyűlt a 
rádió körül. Nagy ese
mény volt számunkra, 
hagy előadásomat 
közvetítették hangle
mezről. Nemrég, mint 
újonc, jelentős baráti 
segítséget kaptam 
idősebb munkatársa
imtól az esti munkást 
iskolákon. Most, ami
kor . magiam is jól 
képzett ■ munkás let
tem, én segítek az 
ifjoncoknak. Előadá
sokat tartok gyárunk 
üzemi iskoláinak hall
gatói számára és m.n 
egy ilyen jól sikerült 
előadásomat közvetí
tette a rádió.

beállt
A meg- 
mm. ká
sa rakva-

f' ••

CSÜTÖRTÖK.
Fennakadás 
munkánkban, 
előző műszak, 
SZÍteff rlfirf
saf a aértráznj-ho'. 
igu nem kezdhetjük 
meg idejekorán a sze
relést. Ere!msen kö
veteltem, a 
mesternél a 
anyagokat.

részlea- 
xzükségas 
dr köz-

bér. 
tett 
más

nem ültünk ölbe*  
kézzel, hanem 

alkatrészeken 
előre dolgoztunk.

PÉNTEK.
erélyes követelés 
kerrel járt, ma 
elegendő mennyiségű 
sarokvas áll rendelke
zésemre. A munka si
mán megy. Újra fog
lalkozom észszerűéit ő 
javaslatom kidolgozá
sával, amelynek • meg
valósítása havonta je
lentékeny ynennyijégü 
színesfém megtakarí
tását jelentené. Az
előtt a rézhuzalt 
egyenesen a tekercs
ből vágtuk le. Most 
először 'kiegyenesítjük 
éj pontosan a rajz 
szerint vágjuk le a 
szükséges darabot 
Így nem esnek le az 
eddig selejtbe Herillt 
drótvégek.

A nyersanyagmeg- 
takaritásí harcban 
azonban « döntő lé
pés még csak azután 
követhez'!;. Az olaj
fúró gépeknél alkal
mazott mágnestelep 
szerelésénél 12-fél'1 
különböző hosszúságú 
rézhvzalt kell felhasz
nálni. Igen magas 
fém fogyasztás. Forni- 
mmi- fcchnolóaussal. 
Rnrubajev művezető
vel már régebben el
határoztuk. hogy át
szervezzük a szerelés, 
rendszert.. Nemcsak a 
dróté 1;. 
nrét' ' ’i"l;
csökkent jűk. 
állási

Az
si- 

már

hanem az 
hosszát is 

Az ellen- 
készülékek do-

bozait 180 fokkal el
fordítottuk és igy a 
dobozok közelebb ke
rültek egymáshoz. En
nek következtében 
minden egyes vezeték 
hossza 300 miliméter- 
rel csökkent. Ma este 
befejeztük a szerkesz
tést. Ennek a javas
latnak a megvalósí
tása 
számítás 
évente 
értékű 
acél 
jelenti.

legszerényebb
szerint is 

15.000 rubel 
színes fém. 4s 

megtakarítását

SZOMBAT. Ma 
reggel hozzáláttunk az 
első uj szerkezetit te
lep összeszereléséhez. 
Ez lesz a pótdarab. 
Lassabban, gondosab
ban dolgozunk, mint 
máskor. Mégis a déli 
szánéiig elkészültünk 
az első teleppel. A te
lep próbájánál rédzt- 
vettek a szerkesztési 
osztály mérnökei. Be
kapcsoltuk az áramot. 
A próba kitünően si
került. Az iij szerke
zettel nem vallottunk 
szégyent.

Most újabb utakat 
és módokat kell keres
nünk a termelés foko
zására. a nyersanyag
csökkentésre, 
nyugodhatunk 
fáinkon

Nem 
babé- 

Én magam, 
máris újabb észszerü-
siíé.si javaslaton tö
röm a fejem.

rádiózás kérdésének. A cél az, 
hogy a legkisebb falvak, a leg
távolabbi lakótelepek minden k 
házába eljusson a rádió. A fa
lusi lakosság egyre nagyobb 
számban vásárolja a rádióké
szüléket. Ugyanakkor pedig 
egyre több községben épülnek 
rádióközpontok.

Mi a rádióközpont? Nagytel
jesítményű vevőkészülék ni ff
felelő hangerősitő berendezéssel. 
A berendezéshez vezetékháló
zat tartozik. Ennek segítségével 
továbbítják a nagy leadok mű
sorát a falu és sok esetben 2—3 
falu házaiba, iskoláiba, gépál
lomásaiba, A lakásokban, tan
termekben. klubokban hang
szórókat szerelnek fel, amelye
ket ki-ki akkor kapcsol be, ami
kor a rádió az őt érdeklő mű
soranyagot; híreket, zenét, elő
adást közvetíti. : A berendezés 
használata a szó szoros értel
mében fillérekbe kerül. Emel
lett egyre több falusi lakosnak 
saját rádióvevőkészüléke / van.

A falusi crádióközpon.tok és 
hálózatok fejlesztéséért megin
dult mozgalom az utóbbi' idő
ben országos méreteket öltött. 
A kolhoztagok elhatározták, 
hogy saját erejükből rádióköz
pontokat építenek. A kezdemé
nyezés a moszkvai, omszki, csel- 
jabinszki. rosztovi és voronyezsi 
területről indult el. Az omszki 
területen például 14 olyan ke
rület van, amelynek minden 
egyes községében, falujában 
felépült a rádióközpont. Ezek
ben a falvakban egyetlen ház 
sincs rádió nélkül. A voronye
zsi területen csupán a legutóbbi 
hónapok folyamán 198 rádió
központot szereltek fel.

Mi teszi szükségessé a rádió
központok felállítását? Főkép
pen az óriási távolságok. Gon
doljunk arra, hogy például 
Moszkva és a Távol-Kelet kö
zött sokezer kilométernyi terü
let van. amely hol sík, hol er
dős-hegyes vidó.-kel váltakozik. 
Ez azt. jelenti, hogy ha például 
valaki Habarovszk környékén 
a moszkvai adást akarja hall
gatni, ahhoz különleges, nagy- 
telj'esitményü $—10.000 kilomé
teres távolságokat leküzdő drá
ga vevőkészülékre van szüksé
ge. A rádióközpontok — nagy 
teljesítményű vevőkészülékek 
révén — valóságos miniatűr re
lé-állomások, amelyek a vételt 
felerősítik és a hálózat segítsé
gével az adás a vidék bármely 
részében élvezhető.

HELYI ADÓÁLLOMÁSOK

Az egyes Szövetséges Köztár
saságokban, egyes vidékeken, 
területeken, városokban sokhe
lyütt saját helyi adóállomások 
állanak a lakosság rendelkezé
sére. Ez azt jelenti, hogy a na
gyobb adók (Moszkva. Charkov, 
Kiev, stb.) műsora mellett a 
fentemlitett hálózat — es ter
mészetesen a saját vevőkészü
léke — segítségével helyi híre
ket és helyi vonatkozású mű
sorszámokat is hallgathat a la
kosság.

A Szovjetunió postaügyi mi
nisztériuma a helyi tanacso 
kai karöltve dolgozza ki es va
lósítja meg a rádiólmlozatoK 
bővítésének terveit. Különösen 
most, a nyári hónapokban al
kalmas az idő a terv vegreha.i- 
tására Mérnökök, technikusok 
és szerelők százai és ezrei cse
rélik ki egymás közt tapaszta
lataikat és tanítják, oktatják 
a \falusi központok vezetőit, a 
berendezés helyes használatára 
és az esetleg előforduló hibák, 
üzemzavarok gyors elhárítására.

in epr a



junius 23. VILÁGOSSÁG 3
KW!

A kisipari termelőszövetkezetek feladatai
Luca László beszéde a kisipari termelőszövetkezetek 

szervezőbizottságának értekezletén
BUKAREST. —. A kisipari 

termelő szövetkezetek szervező
bizottságának Bukarestben meg
tartott országos értekezletén 
Luca László a szövetkezeti moz
galom feladatait ismertette.

— Ezen az értekezleten — 
mondotta Luca László —. mely
nek feladatai, hogy a kisipari 
szövetkezetek zavartalan műkö
désével, munkájuk megjavítá
sával és uj szövetkezetek létesí

A kisiparosok nemzetgazdaságunk 
hasznos tényezői

— Még akadnak embereké 
akik a kisiparost összetévesztik 
a mult kisiparos-munkaadójá
val. Pártunk, népi demokra
tikus rendszerünk, a munkás
osztály azonban nem (téveszti 
össze a kisiparost a tőkés ki- 
zsákmányolóval. Számunkra a 
segédjével, a tanulójával együtt 
dolgozó kisiparos hasznos elem, 
akit bevonhatunk és akit be is 
kell ^vonnunk a szocializmus 
építésének nagy munkájába. A 
kisiparos, akinek a tőkés rend
szer idején semmi kilátása sem 
volt a fejlődésre, népi demo
kratikus rendszerünk viszonyai 
között minden lehetőséget meg
talál arra, hogy tisztességesen 
dolgozhasson és kielégítő életet 
teremtsen magának.

— Pártunk és államunk a 
szövetkezés útjára vezeti a 
munkaadó kisiparost. Ez az ut 
a kisiparosok érdekeinek és né
pi demokratikus államunk ál
talános érdekeinek is megfelel.

— Ebben a vonatkozásban 

A kisipari termelésre káros magatartás

tésével kapcsolatos kérdéseket 
megvitassa, elsősorban az , ed
digi hiányosságokat es hibákat 
kell feltárnunk, bárki is követte 
el ezeket, Kel kell tárnunk a 
hibákat, akár a szövetkezetek 
vezetői,' a közhatóságok vagy 
pedig Pártunk szervezetei, kö
vették el, hogy harcolhassunk 
a hibák kiküszöböléséért és ál
landóan fejleszthessük a szö
vetkezeti mozgalmat.

azonban sok súlyos elhaj
lás történt a Párt vonalától. 
Hozzá nem értő elemek és gyak
ran a különböző gazdasági szer
vezetekbe ■ beszjv|árgott ellensé
ges elemek a törvény intézke
dései és a Párt vonala ellen 
cselekedtek, a nem államosított 
kisipar felszámolásának utján 
haladtak, sőt egyes helyeken 
az egyedül dolgozó kisiparost 
ig felszámolni igyekeztek. Ezek 
a ,,baloldaliaskodó“ elemek ma
gatartásukkal ;népi demokrati
kus rendszerünkre akartak súj
tani, el akarták idegeníteni a 
kisiparosokat a munkásosztály
tól és komoly csapást akartak 
mérni nemzetgazdaságunkra. A 
Párt vonalától való durva el
hajlásoknak tulajdonítható,
hogy számos kisipari termel
vén y eltűnt a piacról, hogy a 
városi és falusi dolgozó nép 
hiányt szenved számos olyan 
árucikkben, amelyet állami 
vállalataink nem gyártanak, 
mert nem az ő feladatuk. 

nyítani. Ez természetesen lehe
tetlen. Minden mesterségnek 
termelési áganként saját körze
teket kell szerveznie, mely a 
mindennapi tevékenység során 
felvetődő összes kérdésekkel 
foglalkozik. Aktív, életképes 
szövetkezeteket kell teremteni. 
Először is a helyi lehetősége
ket kell felmérni és ne létesít
sünk meggondolatlanul minden 
ágban dolgozó szövetkezetét 
egyetlen helyen, mert ezzel ok
talanul elpazaroljuk a szöveti 
kezetek munkáját és pénzalap
ját.

A kisipari szövetkezetek le
gyenek termelő egységek s nem 
mindenféle bürokratikus és 
üzérkedő elemek búvóhelyei, 
mint a tőkések idejében. Saj
nos, még ma is vannak olyan 
elemek, akik kizsákmányolni 
igyekeznek a szövetkezetbe be
lépő kisiparosokat. Ezek ellen 
kíméletlenül harcolni kell.

A kisipari szövetkezetek meg
szervezése nagyfontosságu po
litikai-gazdasági kérdés. Nem 
kell elhamarkodottan minden
áron bármilyen szövetkezeteket 
létesíteni. Nekünk egészséges, 
alapokon megszervezett, ren
tábilis szövetkezetek kelle
nek, amelyek minden adott le
hetőséget felhasználva ellátják 
magukat, biztosítják állandó te
vékenységüket és állandóan 
emelik a szövetkezetbe ' társult 
kisiparosok életszínvonalát.

A kisipari szövetkezeteknek 
a városokban kell működniük. 
Nem helyes a falvakra is kiter- 
jeszkedniök, A falvakon min
den fogyasztási szövetkezet ke
retében különböző termelő osz
tályok létesíthetők.

A háziipari termelést nem 

ezabad összetéveszteni a kisipa
ri szövetkezetekkel, amelyeknek 
a jövőben nagy ipari termelő 
szövetkezetekké, nagy szocialis
ta egységekké kell fejlődniük,

A szövetkezés jobb életet biztosit 
a kisiparosnak

— Ezután — folytatta Luca 
László — még hosszú ideig meg
maradnak országunkban ak ön
álló kisiparosok, mert ilyen kis
ipari termelésire is szükség van. 
A Szovjetunióban is léteznek 
ilyen kisiparosok. Egyedül dol
goznak otthon, olyan javításokat 
végeznek, melyeket a gyárak 
nem vállalhatnak és boldogan 
éljnek a szocialista államban. 
Becsületes állampolgárok, jó ha
zafiak, mert szabadságban él
nek, senki sem zsákmányolja ki 
őket és biktos a megélhetésük.

Nekünk nem kell a kisiparo
sokat kényszeríteni, hogy belép
jenek a szövetkezetbe, hanem fel 
kell őket világosítani arról, 
hogy a szövetkezés útja szá
mukra és a családjuk számára 
a jobb élethez, a boldog élethez 
vezető ut.

Aá ideiglenes bizottságoknak 
a szövetkezetek szervezése és 
fejlődésé érdekében fokozott te
vékenységet kell kifejteniük. Az 
ideiglenes bizottságok támogas
sák és ne akadályozzák a kis
ipari szövetkezeteket. Minden 
intézkedés, amely működésűket 
akadályozza, ellentmond .a Párt 
és a kormány irányvonalának, 
ártalmas az ország gazdasági 
fejlődésére és gyengíti a város, 
meg a falu közötti árucserét.

Luca László ezután kifejtette, 
hogy a kisipari szövetkezeteknek 
saját segélypénztárral kell ren
delkezniük. amelybe az önállóan 
dolgozó kisiparosokat is be kell 
vonniok. A segélypénztárnak 
biztosítania kell a kisiparos se
gélyezését betegség esetén és 

Ezeknek nem szabad mcgáll- 
niok a lábbal vagy kézzel haj
tott varrógépeknél, hanem a 
felszerelés minél teljesebb gé
pesítésére kell törekedniük.

nyugdíjazását. A szövetkezetek 
teljes jövedelmüket megtartják. 
Ebből a jövedelemből jó gazdál
kodással biztositaniok kell a ta
gok segélyezését és nyugdiját. 
Természetes, hogy a kórházi 
ápolás és gyógyszerellátás te
kintetében a szövetkezőknek a 
biztosított munkásokkal egyfor
ma joguk van és ugyanolyan 
segélyben részesülnek. A szövet
kezeteknek harcolniok kell a 
termelvények önköltségének ál
landó csökkentéséért, mert ezzel 
egyre nagyobb hasznot biztosí
tanak maguknak.

Luca László befejezésül rá
mutatott arra, hogy a kisipari 
szövetkezést egészséges alapokra 
kell helyezni. Biztosítani kell 
jövedelmezőségét és a szükséges 
nyersanyagot. Meg kell terem
teni a szövetkezetek közötti 
együttműködést és kerülni kell 
a beszerzéssel kapcsolatban a 
nagy utakat, amelyek fölöslege
sen megterhelik az önköltséget.

A szövetkezés teremtsen ma
gának saját kádereket, amc’vek 
tovább fejlődve, a mai kisipari 
szövetkezeteket nagy vállala
tokká, gépesített üzemekké fej
lesszék.

— Az országos szövetkezeti 
központnak és a Kisiparos Szö
vetségnek a Párt és a kormány 
irányvonalát követve, sikerülni 
fog ' a kisiparosokat épitő mun
kába bevonni és . hozzásegíteni 
őket ahhoz, hogy könnyebben 
megtalálják a szövetkezés útját 
és ezzel aktív tényezőként sora
kozzanak fel Hazánk felvirágoz
tatásé ért, a szocializmusért, a 
békéért folytatott harcban.

— Egyes gazdasági szervek, 
teljesen hibásan, nem foglal
koztak eléggé azzal, hogy a 
kisipari szövetkezeteket és a kis" 
iparosokat nyersanyagggal lás
sák el. Ezek a közegek külön
féle intézkedésekkel megakadá
lyozták, hogy a kisiparosok 
felhasználhassanak,’ minden 
nyersanyagforrást és*  feldolgoz
hassák az ipari hulladékokat.

Ezek a „baloldaliaskodó". né
ha ellenséges elemek, amelyek 
beférkőztek néhány állami, 
gazdaságii) kereskedelmi szert 
vezetbe, Centrocom-okba és más 
szervezetekbe, nem vették figye
lembe, hogy a tőkés rendszer
ből a szocializmusra való át
menet idején fent kell tartani 
a kisipari termelést és a kis 
magánvállalatokat. Nem vették 
figyelembe a Szovjetunió uj 
gazdaságpolitikájának (NÉP) 
tapasztalatait, amelyet Lenin a 
kistermelés ösztönzésére szük
séges politikának tartott.

Ez a kistermelés ugyanis 
a szocialista állami ipar mellett 
hozzásegít, bennünket a piacon 
lévő árucikkek mennyiségének 
növeléséhez. Ebben a szakasz
ban nemcsak fölösleges, hanem 
káros is a kisipari' termelés fel
számolása. mert számos köz
szükségleti cikktől megfosztja 
a piacot.

A kisiparosok magánszektora, 
akárcsak a kisipari szövetkeze
tek kielégíthetik és ki is kell 
elégíteniük a lakosság számos 

i szükségletét cs, elsősorban olyan 
javításokat kell végezniük, ami-

A kisipari szövetkezés megszervezése 
rendkívül fontos feladat

-rí- X

A továbbiakban Luca László 
a kisipari szövetkezetek es a 
Kisiparos Szövetség eddigi tevé
kenységét elemezte, amely arra 
hivatott, hogy szövetkezéssel, es 
az állam segítségével bevonja a 
kisiparosokat a szocializmust 
"pitő munkába.

A nversanyag tekintetében 
nagy körültekintésre és kezde
ményező szellemre van szükség, 
gyárainkban és üzemeinkben 
liíitalmas hulladék- >s nyors- 
'•iiyag-tartalckok rejlenek. A 

lyeneket a gyárak nem vállal
hatnak Ezért a meglévő nyers
anyag egy részét és elsősorban 
a gyári hulladékokat a szövet
kezeteknek és a kisiparosoknak 
kell juttatni. A helyi gazdasági 
források észszerű értékesítésé
vel. a hulladékanyagok, stb. 
felhasználásával a kisipari szö
vetkezetek például könnyű 
gyermekcipőt és egyebeket 
gyárthatnak. Ez a kisiparos 
megélhetését biztosítja, a dol
gozó nép pedig több árucikket 
talál a piacon. A piacra több 
áru kerül, ezzel fokozzuk a 
pénzforgalmat és a szocialista 
felhalmozás részére fontos for
rást teremtünk.

A kisiparosok és kiskereske
dők részvétele a gazdasági) te
vékenységben és forgalomban 
nem jelenti — amint egyesek 
tévesen hiszik — a tőkés rend
szer megerősödésének vesző-, 
eleimét.

Népt demokratikus államunk
nak, mint a prolotáriátus dikta
túrája formájának minden esz
köze megvár ahhoz, hogy meg
akadályozza a tőkésrendszer 
megerősödését. Országunk mun
kásosztályának, amely az egész 
államhatalmat és a főbb terme
lő eszközöket is kezében tartja, 
megvan az erejo arra, hogy gaz
dasági utón, a szocialista ipar, 
az állami kereskedelem, a szö
vetkezés megszervezésével és 
fejlesztésével fokozatosan kikü
szöbölje a tőkés elemet és szo
cialista-szövetkezeti elemmel 
hclyettesit.se.

kiíiparosok és kisipari szövetke
zetek cze.kct anyagokat több 
n.'i' -:i','<li e;-te.kíi közfogyasztási 
cikke változtathatják. A 'váro
sokon és falvakon ezer és ezer 
lehetőség mutatkozik. amelye
ket lel kell használni, hogy a 
kisiparosok és kisipari szövet
kezetek infetrZivcn dolgozhas
sanak.

A termelő szövetkezés hiá
nyossága. hogy a központi ve
zetőségek az egész tevékenysé
get a központból akarják irá

A szatmári határ felkészültei várja aa aratási 
és cséplési mmkálatokat

A szatmári dolgozó földműve
sek cséplőgépeik megjavítását 
idejében elvégezték. Az ideigle
nes bizottság 14 eséplőgéptulaj- 
donosnak munkatervit készített 
a gépek kijavítására és igy jú
nius 1-ig a cséplőgépek javítása 
81 százalékban megtörtént. A 
hátralévő 19 százalék az Unió
gyár munkatorlódása miatt ké
sett egy pár napot. Ma már, 
csak egy gép nincsen megjavít
va, de az is a csénlés megkez
dése előtt befejeződik,

A SZÉRŰK KIJELÖLÉSÉT, 
a szérü-ssjolgálat megszervezé
sét és a cséplőgépekhez szüksé
ges dolgozók beosztását elvégez
tük. Minden szérűre két éjjeli 
és 1 nappali őrt osztottunk be, 
akik a cséplési eredményből fél
százalék jutalékot kapnak. Az! 
elmúlt évben hiányosság volt az 
őrök fizetésének megállapításá
nál, mert azok az őrök, akik a 
kisebb szérűkhöz voltak beoszt-
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eichcg. I kollektív gazdas-i". han g mezel I rigă.! egyik cso
portja megkezdte a kaszálást. A csoport legjobb tagja (a képen jobb 
szélen) Camplan Ghcorglic, aki naponta két munkanap egységet 
teljesít, A csoport többi tagjai “cm maradnak le. Egymással 
versenyezve átlagosan naponta másfél munkanap egyseget telje
sítenek. A gabona aratásáig végezni nknrnnk o kaRzalással,

_va, bár ugyanannyi munkaidőt 
teljesítettek, kisebb fizetést kap
tak. Ezt a hiányosságot erre az 
évre, a szerzett tapasztalatok 
alapján, felszámoljuk.

A gépjavitási munkálatok első 
szakaszát hátráltatta a gépal
katrészek hiánya. Az „Otelul" 
állami üzletben kevés alkatrészt 
rendeltek, s nem gondoskodtak 
idejében a pótrendelésről. Leg
nagyobb nehézségek a dobsinek 
és a gépszijak beszerzésénél vol
tak. Ez a probléma az állami üz
let segítségével, bár késve, de 
megoldódott.

A GŐZGÉPEK VÍZELLÁ
TÁSA

is igen nagy gondot okoz. A 
hosszú ideig tartó száraz idő 
miatt kevés víz! van a kutakban. 
Éppen ezért gondoskodnunk kell 
arról, hogy a vízellátást meg
szervezzük. A gőzgépek helyett 
traktorokat nem állítunk be, 
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mert azokra az aratás után á 
tarlóhántásnál nagy feladat vár.

A szatmári határ lankás föld
jein 220 hektár területre osztot
tunk be egy-égy mezőőrt. Ezek
nek a feladatuk az, hogy napon
ta számbavegyék az elvégzett 
munkát, ellenőrizzék, leleplezzék 
a kulákok mesterkedéseit és he
tenként kétszer összegezek az 
elvégzett munka eredményeit.

A szatmári határ adminisztrá
ciós munkálatait az ideiglenes 
bizottság megbízott tagján kí
vül két tisztviselő végzi. A me
zőgazdasági ügyosztálynak a tej 
és gyapjubeszolgáltatás ellenőr
zésén kívül az aratás és cséplés 
ellenőrzését is kell végeznie. A 
feltorlódott adminisztrációs 
munkából az a hiányosság adó
dik, hogy a mezőgazdasági ügy
osztály nem tud megfelelő te
repmunkát végezni. Ezt a hiá
nyosságot rövidesen pótolnunk 
kell, hogy a betakarítási munká
latok akadály nélkül történje
nek,.

A GYOMIRTÂSI MUN
KÁLATOK

teljesítésében és a betakarítási 
munka előkészítésében Pártunk, 
a Román Munkáspárt komoly 
segítséget nyújtott. Ezenkívül a 
Magyar Népi Szövetségtől és a 
fül dmunkások szalrezervczct c tői 
kaptunk támogatást. A RDNSz 
cs az IMSz támogatása meg igen 
sok kívánnivalót hagy.

A gépek megjavításában nagv 
sogitflégllnkrcvoitnkaz Unió-gyár 
és a vasúti műhelyek dolgozói, 
okik önkéntes munkával mező
gazdasági gépeket, szerszámokat, 
javítottak meg.

A szatmári határban junitis 
15-én megkezdték az ősriárpn 
■•ztását. Eddig 12 hektár ár

pát learattak és megkezdték 
íz öezibuza és rozs am'.-í 
sál is.

n Szatmár várA',í mező
gazda s.i it> iíl’VO.'ZlálV 

v-’Z'-tője.

hclyettesit.se
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A MNSz nagysármási szervezete
a népnevelés és az éberség fokozásával, 
a szervezeti élet megerősítésével készüljön 

a terménybetakarítási kampányra
A MNSz nagysármási szerve

zetének tagsága előtt á napok- 
han ismertették a terménybeta- 
karitási kampány során felme
rülő fontos feladatokat, A szer
vezet munkatervet készített és 
részletesen megbeszélték azokat 
a politikai tennivalókat, amiket 
ja mezőgazdaságú ;munk)ílatok- 

kal kapcsolatosan a RMP helyi 
szervezete útmutatása alapján 
meg kell valósitaniok. A tag
gyűlés a munka jobb megszer
vezéséért számbavette, kiele
mezte a vetési kampány során 
elért eredményeket és hiányos
ságokat

A helyi szervezet tagsága le
leplezte özvegy Horváth Fe- 
rencné kulákasszonyt, aki azt 
terjesztette, hogy a vetési terv 
a dolgozó parasztság érdekei 
ellen van és ő maga szabotálni 
is akarta a vetést. A helyi szer
vezet a 40 holdas kulákasszonyt 
kiseperte sorai közül. A tagok 
megállapították, hogy Horváth- 
nénak a szervezetben mosta
náig való lapulása a vezetőség 
éberségének hiányát mutatja. 
Ezután megbírálták a vezetőség 
eddigi munkáját.

A vezetőség hiányossága az 
is, hogy halogatta a tagság po
litikai nevelését. Az intézőbi
zottsági tagok közül Cziráki

SPORT
Bulgária és Csehszlovákia sportolói Bukarestben

, BUKAREST. — Szombaton 
ég vasárnap újabb két nemzet
közi sporttalálkozót bonyolíta
nak le, Bukarestben. Szombat 
este 8 órakor .a Köztársasági 
Stadionban RNK — Bulgária 
nemzetek közötti válogatott 
ökölvívó mérkőzés lesz. Ököl
vívóink ;á snagoyi. edzőtáborban

A VÖRÖS LOBOGÓ UTÁ, 
A HADSEREG ÉS A H ALADÁS 
EGYFORMA ESÉLLYEL PÁ
LYÁZIK A TAVASZI BAJ

NOKSÁGRA
Mind, az NB. I.-ben, mind az

NB. Il.-ben vasárnap játszák" 
le a tavaszi bajnokság utolsó 
fordulóját. Az NB. I.-ben a 12 
csapat közül az aradi Vörös 
Lobogó, a Hadsereg és a. Hala
dás egyforma eséllyel pályázik 
a bajnokságra. Bár az aradi 
csapatnak eggyel több pontja 
van, mint a Hadseregnek és a 
Haladásnak, de vasárnap Bup 
karestben játsza a Lokomotiva 
ellen utolsó mérkőzését a tava
szi idényben. A Hadsereg el
lenfele ugyancsak Bukarestben 
a temesvári Lokomotiva lesz. A 
nagyváradi Haladás Temesvá
ron játszik a TESE ellen. A Di
namó újra nehéz erőpróba előtt 
áll, mert Resicán á Metalul csa
patával kell megmérkőzzék. A 
bukaresti Partizanul Marosvá
sárhelyen a Lokomotiva ellen, 
míg a szebeni Lokomotiva Pet- 
rozsényban játszik a Partizanul 
csapatával.

Az NB. II. második csoport
jában Kolozsváron kettős mér
kőzés lesz. Hadsereg—Metalul 
Brad és KESE—Metalul (Ara- 
nyosgyóres). kolozsvári Lo
komotiva Aradon játszik az ot
tani Lökömotivával, mig a med- 
gyesi Partizanul Nagyváradon 
a Lokomotiva csapatával méri

A CENTRALA M. A- T. 
keres kádármcstorcket Dragn- 
sanira és Odobesfire Felviláro. 
sítás beszerezhető Ațentia M. 
A. T.-nál. Kolozsvár. Budai 
Nagy Antal-utca 38. szám alatt

csempékAlyhArat 
részletre is felszerel a 
„CONSTRUCTORUL" 

Szövetkezet. Molotov-utca 47.
Telefon: 17—00

Béla önbirálattal beismerte, 
hogy a veze'őség egyes tagjai 
nem teljesítették feladatukat és 
nem érdemlik meg, hogy to
vábbra is a szervezet élén áll
janak. Nagysármás dolgozói
nem tűrhetik, hogy Kecskés
Kálmán, a helyi szervezet elnö
ke ittas állapotban járjon a 
gyűlésekre, ha nagy ritkán el
ment a szervezeti ülésekre. Ma
guk a dolgozók olvasták az el
nök szemébe, hogy olyan, ve
zetőségi tagra nincs szükségük, 
aki maga harcol a kollektív 
gazdaságok ellen. (Jogosan bí
rálták azokat a vezetőségi ta
gokat is, mint Serkedi János 
szervező felelőst és Nagy Sán
dor alelnököt. akik ahelyett, 
hogy a szervezeti élet élén ál
lottak volna, akadályozták a 
munkát. Egyszerűen nem vet
ték tudomásuk hogy a dolgo
zók bizalmából komoly munka 
elvégzésére kaptak megbízást.

A taggyűlés megdicsérte és 
kiemelte azokat a tagokat és ve
zetőségi tagokat, akik a mező
gazdasági munkálatokból és a 
mozgósító, felvilágosító, szer
vező munkából öntudatosan 
vették ki részüket. Farkas Béla 
utcafelelőstj Kiss Gyula uitca- 
felelőst. Székely, Elek, Bodó 
Ferenc és ifjabb Ábrahám Fe

•készültek fel a találkozóra s a 
mutatott formák alapján bízunk 
csapatunk győzelmében.

A Testnevelési és Sportbizott
ság II. számú edzőközpontjá
nak pályáján bonyolítják le 
szombaton és vasárnap a RNK 
—Csehszlovákia nőfii tornaver
senyt. A nemzetközi találkozót

Össze erejét. Lupényben a Par
tizanul a nagybányai! Metalul 
ellen játszik. Nem lehetetlen, 
hogy ezt a mérkőzést már előbb 
lejátszók, mert a nagybányai 
csapat nem tért vissza Vörös 
Acélról otthonába. Vörös Acé
lon a Metalul ellenfele a szat
mári Lokomotiva együttese lesz.

A BUKARESTI DINAMÓ 
ÖKÖLVÍVÓ CSAPATA KO

LOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. — A Hadsereg 

vezetősége meghívta a buka
resti Dinamó kitűnő erőt kép
viselő ökölvívó csapatát ba
rátságos mérkőzésre. Erre a ta
lálkozóra junius 24-én, szomba
ton este fél 9 órakor kerül sor 
a Vörös Hadsereg-utja 3. szám 
alatti udvaron, ■ amelyre a csa
potok a következő összeállitásbon 
állnak ki:) Előlállók a buka
restiek:

Légsuly: Dávid—Zlataru. Har- 
matsuly: Dima—Uruehu. Pe
helysúly: Merluti—Nistor és 
Ilié Gheorghe—Preoteasa. Köny- 
nyüsuly: Tudora—Csizmás. Kis- 
középsuly: Dragnea—Serbu, Kö- 
zépsuly: Niculescu—Ion Gheor
ghe.

A fenti mérkőzéseken kívül 
még három bemutató mérkőzés 
Ipszt amelynek párosítását ma 
este állitják össze.

KOLOZSVÁR CSAPATA VE
RETLENÜL VEZET A VÍZI

LABDA BAJNOKSÁGBAN
A Városok Kupa vízilabda 

bajnokság legutóbbi fordulójá
ban Marosvásárhelyen n város 
válogatottja 32:1 arányban 
győzte lo Szcbcn válogatott ví
zilabda csapatát. A negyedik 
forduló mérkőzései » követke
zők: Marosvásárhelyen: Maros- 
vásárhcl y—Bu ka rost. Kolozsvá
ron: Kolozsvár—Szóbeli. Nagy
váradon : Nagy vármi—Temesvár.

A vízilabda bajnokság állása 
a harmadik forduló után: 

renc tagokat jutalomban része
sítette. Buzgó és lelkes mun
kájáért ifjabb Ábrahám Feren
cet komoly szervezeti ' munkái
val bízta meg a taggyűlés. A 
szervezet alelnökévé válasz
tatta.

A taggyűlés a vezetőségi ta
gok közül Kecskés Kálmánt; 
Serkedi Jánost, akik nem felel
tek meg kötelezettségüknek, le
váltotta tisztségükből ’ós ezen
kívül hat. hónapig felfüggesz
tette tagsági jogaik gyakorlá
sától. A leváltott vezetőségi ta
gok helyetț ujakaț választottak. 
Elnök Kiss Sándor lett. Rostás 
Jánost a nemtörődöm Serkedi 
helyébe szervező felelősnek vá
lasztották. Ezenkívül öt intéző
bizottsági tagot 4s lecserélitek^

A nagysármási szervezet ko
moly munkát végzett. A hozzá
szólók szavai igazolták, hogy a 
betakarítási kampány sikeréért 
a nagysíármásí 1 szervezetnek 
sürgősen pótolnia kell a politi
kai nevelés, az éberség foko
zása terén fennálló hiányossá
gokat Az ütcafelslpsök háló
zatát meg kell erősítenie, fokoz
nia kell a vezetőségi tagok ön
tudatát és meg kell szilárdíta
nia a fegyelmet.

Budai Anna (Magyar Népköz
társaság) vezeti le.

A békeharc jegyében folyó 
két nemzetközi sporttalálkozó 
újabb lépést jelent a népi'de
mokráciák igaz barátságának 
elmélyítésében a sport terén is.

1. Kolozsvár
2. Bukarest .
3. Temesvár
4. M.-vásárhely
5. Nagyvárad
6. Szében

3 3 0 0 31:11 6
3 2 0 1 57: 8 4
3 2 0 1 51: 8 4
3 2 0 1 50:16 4
3 Ö 0 3 6:60 0

1:93 03 0 0 3
KAPÁSBÓL

A KOLOZSVÁRI vadászok 
sportkollektívája csütörtökön 
este 7 órakor a Március 6-utca 
5. szám alatti helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart.

A MEGYEI atlétikai bajnok
ságban a női gerelydobást 
Schneider Erzsébet, a Metalul 
versenyzője nyerte 26.45 m. do
básával.

A DERMATA labdarugó csa
pata vasárnap Marosuj váron 
Bóth és Ádám góljaival 2:0 
(1:0) arányban győzött a Szóda 
csapata ellen.

BUKARESTBEN a Dinamó 
4x100 m. váltója 43.6 mp-re ja
vította a kolozsvári Soimi 1939- 
ben elért 43.8 mp-es országos 
rekordját. Steriade a 200 m. 
gátfutásban 25.6 mp. idővel ért; 
el uj szenior országos rekordot.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta, Huedin, jud. Cluj. Nr. C. 
1263. CITATIE. Paratul Tamas 
loan, cu domiciliul necunoscut, 
este citat a se prezenta in fata 
aceste! instanté in ziua de 29 Iu
nie 1950, ora 8 a. m-, in cauza dc 
divorț intentata do către soția sa 
Tanrtas Maria, nasc- Darvas, din 
Huedin. In caz dc neprezentare 
se va judeca m lipsa. Judecător: 
(ss) Gheorghe Cariadi. Grefier: 
(as) V. Totclccan. L. S.

R P. R. Judecătoria Populara 
Mixta. Satu-Marc Dos- Nr. 5361— 
1950 CITATIE ' Valjan Jnliana, 
domiciliata in loc necunoscut este 
citata la aceasta instanța pentru 
ziua de 30 Iunie 1950. ora 3 in ca
mera 26, ca parata in procesul de 
divorț intentat de soțul ci. Ba
logh Gheorghe.- din JTatu-Marc, 
Str. Mihal Favei Nr. 7. In caz, de 
neprezentare judecata ac va face 
in lipsa. Judecător: (ss) Aurel Bo
nca. Grefier: (ss) FI- Sava L- S.

Színház
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA
Csütörtökön, junius 22-én este 8 

órakor: DOHÁNYON VETT
KAPITÁNY. Sorozatszám; 543.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL MOZGÓ: KOCKAS-

RUHAs EMBEREK. Előadások: 
5, 7. 9.

NÉPMOZGÖ (POPULAR): KRISZ
TINA FŐHADNAGY. Előadá
sok: 3. 5. 7, 9.

MUNKÁS MOZGÓ: FELSZABA-

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Gyenge 

délnyugati-nyugati szél, kevés fel
hő,'szép és száraz idő- Á hőmér
séklet 3—5 fokkal emelkedik. Távo-
labbi kilátások: nyugat felől nö
vekvő zivatarhajlam, meleg idő.

A KOLOZSMEGYEI MILÍCIA 
PARANCSNOKSAGA tudomására 
hozza a város lakosságának, hogy 
a személyazonossági igazolványok 
kiváltásának határidejét julius 
1-ig meghosszabbították. A milícia 
parancsnoksága felszólítja mind
azokat, akik a mai napig nem 
rendezték személyazonossági iga
zolványuk ügyét, hogy azt késede
lem nélkül intézzék el. mert a 
határidőt többet nem hosszabbít
ják meg. A fenti határidő alól ki
vételt képeznek azok, akiknek a 
szükséges okmányok beszerzése 
még nem történhetett ‘ meg.

ÍJ: A VAS- ÉS FÉMFELDOL
GOZÓ KISIPAROSOK SZAKMAI 
EGYESÜLETE junius 22-én, csü
törtökön délután .7 órakör' fontos 
taggyűlést tart a Dimitrov (Karo
lina)-tér 6. szám alatti székház
ban.

köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, akik fiam: Gábor 
Gyula elhunyta alkalmával rész
vétükkel fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, valamint a dalárdá
nak, köszönetét mond: Gábor Dö
me és özv. Gábor Gyuláné.

ftPRófflRBETÉS
SZEKRÉNYEK, asztalok, 'szé

kek. állófogas. könyvszekrény, 
könyvek, kották, létra, képek, rá
mák, konyhafelszerelések, üvegek, 
csillár. ■ asztali lámpa, 'ruhanemüék 
eladók- Március 6, (Szentegyház) - 
utca 2, II. emelet, ajtó 9. — CSE
RÉP; tégla és kutszivattyu csővel 
eladó. Rákóczi-ut 67. — RÁDIÓ, 
R0KĂMIE, álló tükör, különböző 
konyhaszekrények eladók. Cím a 
kiadóban. — GYERMEK-SPORT
KOCSI és pihepaplan eladó. Mali- 
novszki-tér 1, II. emelet, ajtó 13.
— MODERN; STEPPELT, jókar
ban levő gyermek-snortkocsi el
adó- Mikes Kelemen-utca 27. — 
KIFOGÁSTALAN SINGER női 
varrógép eladó. Kalandos-utca 49, 
Diamantstein. ■— KERESEK meg
vételre bronzsárga, préselt bár
sony rollpámát. Cím a kiadóban.
— FÉRFI ÖLTÖNYÖK tropikál
szövetből. női ruhák jó állapotban 
eladók. Dimitrov (Karolina)-tér 4, 
emelet 12. — ELVESZETT FÜZET 
szabászrajzokkal junius 20-án az 
Övárban. Megtalálója jutalom el
lenében adja át Zola-utca 9. szám 
alatt. — ELADÓK: jó főzőkemen
ce. rézkazán kályhával, szekrény. 
Davidescu, Arany János-utca 15. — 
SZEMÜVEGEM ELVESZTETTEM. 
Megtaláló jutalmat kap Kossuth 
Lajos-utca 32. szám alatt, Máthé- 
nái. — kétszemélyes, dió
furnéros rökámiéváz eladó- Mun- 
kácsy-utca 9 — DTÓGYÖKÉR-
FURNÉROS, modern, kombinált 
szobabútor eladó. Radák-utca 3, 
II. emelet, ajtó 16. r— VESZÜNK 
SÜRGŐSEN villany.iégszekrénye- 
ket és 200—400 literes cink-hordó
kat. ..Alimentara” Állami Keres
kedelmi Vállalat, Kolozsvár, Kos
suth Lajos-utca 5. — AZ IRÁ
NYÍTOTT ÁRUCIKKEKRE be
iratkozásokat junius 20-tól julius 
10-i.c elfogadnak az „Alimentara" 
Állam: Kereskedelmi Vállalat köz
pontja. Kolozsvár. Kossuth Lajos- 
utca 5. és összes füszerfiókjai.

R, P. R. Judecătoria Populara 
Hida, jud. Cluj. Dosar Nr. 452— 
1950, EXTRAS. Prin petiția înre
gistrata la judecătoria Hida, jud. 
Cluj, reclamanta Bercean Maria 
din Sancraiul Alm., ccro declara
rea mortii prezumate a soțului ei 
Bcrccan Aurel, fost cu ultimul 
dom.ciliu in comuna Sancraiul 
Alm-, dispărut din anul 1942. Cei 
ce au cunoștința despre dispărut 
sa anunțe Parchetul Tribunalului 
Cluj si Judecătoria Hida. Hida, 12 
Mai 1920. Judecător: (ss) Giosanu. 
Grefier: (ssj Savu, L. S. 3136

<•. 225.M4 din IM**^Taxarea in numerar plătită con

IVIozâ - Opera
DÚLT LELKEK Előadások: 
5, 7, 9.

PATRIA kertmozgó: KOCKÁS
RUHÁS EMBEREK. Előadás: 
fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ:
A BOXBAJNOK. Előadások: 
4, 6, 8.

UJ IDŐK MOZGÓ: Román híradó
21- sz. — Szovjet híradó 10. sz- 
— Vidám kertecske. — Sport
magazin. — Alma Ata. — Vak
bélgyulladás. — Észak-Bukovi-, 
na. Színes film-

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declari nule de drept în mâinile
oricui s‘ar afla:

HODEA MARIA, Cluj. Piața 
Ștefan cel Mare Nr. 1, Buletinul 
de înscriere la Bir- Pop. -Nr. 19.480 
—1947, eliberat de Politia Cluj.

3132 
SZOMBAT ANA. Cluj, Str. Av

ram Iancu Nr. 3, Cartea de mem
bru Nr. 21.807—1633, eliberat de 
Sindicatul Salariatilor, Casnici 
Cluj. 3145

KOMÁROMI JOLANDA. Cluj, 
Str. Cometei Nr. 20. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 52.823— 
1948. eliberat de Politia Cluj, Car-- 
tea de membru Nr. 1304, eliberat 
de Sindicatul Salariatilor din 
Presa si Industria Grafica, Cluj.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Rurala Mociu, jud. Cluj. Dos. Nr- 
404—1950. CITATIE. Dan Rozalia 
nasc. Sota, domiciliata in loc ne
cunoscut. este citata la aceasta in
stanța pe ziua de 5 Julié 1950, ora
8 a. m. in procesul de divorț in
tentat de Dan Vasiie din comuna 
Cocariu. jud. Cluj. In caz de ne
prezentare se va judeca in lipsa- 
Judecător: (ss) Dr.. Ienciü I. Gre
fier: (ss) Stefánia Grigorea. L. S.

R. P. R. Tribunalul jud. Satu- 
Mare. Dos. Nr 1892—1950. EX
TRAS. Tribunalul prin sentința 
civila Nr, 342 din 23 Mai 1950 a 
constatat decesul lui Farkas Frie- 
da; nasc. Geller cu ultimul domi
ciliu in Gherta Mare pe ziua ,de
9 Mai 1945, in lagarul din Aus- 
schwitz. Numita s‘a născut la "9 
Mai 1914 in Sapanta, jud. Mara
mureș ca fiica lui Nusen si Fani- 
Judecător: (ss) Const. Merisor- 
Grefier: (ss) Al. Sabau. L. S.

R_ p. R. Judecătoria Populara 
Urbana, Cluj. Dos- Nr. 1723—1950. 
DISPOZITIVUL cârtii de jude
cata civila Nr. 1723-1950. Judecata 
in numele legii hotareste: Admite 
acțiunea de divorț a reci. Ana 
Cuzmenco, nasc. Caretchi, dom. in 
Cluj, Str. Grapei Nr. 7, contra so
țului Cuzmenco Petre, domiciliat 
in loc necunoscut si în consecința 
declara desfăcută casatoria con
tractata intre susnumitii prin ac
tul de căsătorie Nr. 39 din 21 
Noemvrie 1935 al Oficiului de 
stare civila din comuna Sculeni, 
jud. Iași. Divorțul se pronunța in 
favoarea șotiei reclamante, careia 
ii încredințează, spre educare si 
creștere pe minora Valentina, 
născută la 27 Decemvrie 1937; Ob
liga pe parat sa plateasca 4000 
Lei drept taxe de acțiunea in fo
losul Statului, intrucat reclaman
ta s‘a servit de act de paupertate. 
Cu apel. Azi, 25 Mai 1950. Jude
cător: (ss) L. Decuseara. Asesori 
populari: (ss) Moldovan S-, (ss) 
Bcra Ana. Grefier: (ss) D. Hrib. 
L. S.

Különlegesen kiképzett káde
rek létesítése céljából a 9- SZ. 
ÉPÍTKEZÉSI ÉS SZERELÉSI 
VÁLLALAT 1&50, VI. 26-i kez
dettel KÖNYVELÉSI TANFO
LYAMOT RENDEZ mindazok 
részére, akik a vállalat köny
velési osztályán kívánnak elhe
lyezkedni.

Beiratkozásokat naponta 1—3 
óra között fogad el a vállalat 
könyvelési osztálya. Március 8.- 
utca 4. szám alatt.

Világosság
Szerkesztőség: Horea_ut <k. IL
emelet. Telefon: 15—35. — 
hivatal: Molotov-utca 18. Tel®, 
fnn- 19—11. — Laptulajdonos:
Petőfi” Lap- ős Könyvkiadó RT- 
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